
 
 
 
 

B E S C H L U S S A U S F E R T I G U N G  

(Die Genehmigung des Protokolls durch den Stadtrat steht noch aus) 
 
 
Bericht über den Zustand der Stadtbäume 
- Dringlichkeitsantrag der CSU-Stadtratsfraktion vom 14.07.2020 - 
 
Beratungsabfolge 
 

Sitzung Datum Beschlussqualität 

Stadtrat 23.07.2020 Entscheidung 

Stadtrat 11.11.2020 Kenntnisnahme 

 
Antrag: 
 
die CSU-Stadtratsfraktion stellt folgenden Dringlichkeitsantrag: 
Die Verwaltung wird gebeten, den Stadtrat noch vor der Sommerpause in einem Bericht über den 
Zustand der Stadtbäume zu informieren. Als Gutachter und Berichterstatter soll der 
Sachverständige für Bäume, Rudolf Wittmann, beauftragt werden.  
 
Begründung: 
 
In den letzten Jahren kam es immer häufiger infolge des Klimawandels und weiterer Einflüsse zum 
Absterben von Bäumen. Dies ist nicht nur in den umliegenden Wäldern, sondern auch verstärkt in 
der Stadt zu beobachten. Ein besonders tragisches Beispiel ist derzeit die „Museumsbuche“. Über 
deren Erhalt wurde im Stadtrat vor Jahren diskutiert und kein unwesentlicher Betrag dafür 
ausgegeben. Es ist anzunehmen, dass sie nicht mehr zu retten ist. Aus diesem Grund beantragt 
die CSU-Stadtratsfraktion eine Information über die Begutachtung aller Stadtbäume, um rechtzeitig 
dem Baumsterben mit entsprechenden Maßnahmen entgegen wirken zu können. 
Als unabhängiger Sachverständiger für Bäume, Naturliebhaber und Autor soll nach Meinung der  
CSU-Stadtratsfraktion Rudolf Wittmann um einen Vortrag gebeten werden. 
Die Dringlichkeit ist deswegen geboten, da der Zustand der Stadtbäume im Sommer auch durch 
Nichtsachkundige leichter zu beurteilen ist als dies im Herbst der Fall sein kann. Gerade in einem 
trockenen Sommer wären Hilfsprogramme für die Stadtbäume erforderlich, die jetzt beraten 
werden müssen. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Beschluss: 
 
Stadtrat vom  23.07.2020 

Der Antrag wird weiter verwiesen. Vom zuständigen Referat ist eine Vorlage zu erstellen. 
 

 
Stadtrat vom  11.11.2020 

Der Bericht wird zur Kenntnis genommen. 

 
 


